

板檢結合司法保護資源 於北女所成立創意洋裁班

【本刊訊】板橋地檢署為充分銜接監所受刑人出獄後之更生保護與就業輔導，特結合新北市榮譽觀護人協進會、更保、犯保等資源，於臺北女子看守所內成立創意洋裁班，並延伸至



出獄後之職前訓練洋裁班，規劃系列協助更生人重返社會進入職場方案。

小資家庭向前衝、創意洋裁助圓夢記者會於日前假臺北女子看守所辦理，首先以夢想在心，希望在手影片播放揭開序幕，影片中呈現該署辦理各項業務及活動的多元面向，包括創意洋裁班及職前訓練洋裁班參訓學員上課狀況，讓與會貴賓一起見證該署對司法保護業務的努力。緊接著舞藝高牆節目，由受刑人帶來自行編排的

迎賓舞曲演出，讓大家感受她們的熱情活力；我在困境，發現曙光則由不累生活文化劇團以情境劇表演方式，貼切演出更生人面臨的家庭與職場困境，該署檢察長蔡碧玉親自擔任劇中影中人與更生人對話，藉以說明推行此方案之理念及目標。小資家庭向前衝將活動帶入最高潮，由臺北女子看守所所長李大竹、蔡檢察長及小資家庭代表一起衝破象徵困境的布幕，共同宣示推動此方案期許成功之決心。

花蓮犯保暑期開辦 拼貼彩繪藝術研習

【本刊訊】犯保花蓮分會拼貼彩繪藝術研習在暑期開課了，這是今年度為更生人規劃的安薪專案，該分會不斷出招，讓更生人有機會接觸藝術沉澱心靈，也能製作手創品販賣，解決經濟困頓開創生機。拼貼彩繪在法文為decoupage，在臺灣譯為蝶谷巴特，意為將美麗圖型剪裁拼貼裝飾於家飾或家具上，用創意設計展現裝飾藝術，把平凡無奇變得創意十足。

緩起訴處分金在本次藝術研習上再次發揮效益，處分金的挹注，讓更生人以拼貼彩繪進行情感表達練習，在研習團體裡他們可以探尋人際關係，學習藝術技能，美化心靈同時達到創傷復原的效果，其中開班部分費用係花蓮美侖獅子會捐贈款，讓研習在暑期中能順利開課。講師張朝興與郭佳禎共同帶領更生人玩拼貼彩繪，首次上課製作水壺袋，接下來還有帆布鞋、面紙盒、麻布袋、竹編籃拼貼。



誠正首邀各少年法庭

【本刊訊】誠正中學日前辦理別開生面的畢業典禮，並邀請全國各地院之法官、觀護人，召開首次全國性的業務聯繫及學生輔導座談會，計有16個地院、19位庭長、法官等與會。

會議由校長顏弘洺主持，會中對法院執行少年直接交付感化教育方案流程、性侵害犯罪防治法修正後的評估執行等業務問題，進行踴躍討論，並提出積極性的建議。與會人員對於該校能主動召開聯繫會議，提供各法院難得的交流機會，表達肯定與支持。

召開業務聯繫座談會



更保結合青輔會台新金控

【本刊訊】為培訓更生人一技之長，輔導其就業復歸社會，復歸社會落實直接保護功能，更生保護會洽請行政院青輔會青年職訓中心合辦更生人日間職前訓練電腦數值控制加工機（CNC銑床）職訓專班。本專班為該會首創，經與青輔會青年職訓中心長期折衝協調始促成，所需經費悉數由台新金控集團專款贊助。該會安排更生輔導員於上課期間輪流陪伴學員，受訓期滿並成績及格者，發給結業證書，提供參訓者工作機會及輔導就業。

首創更生人銑床技訓專班



曾部長蒞花監參與心幸福音樂會

【本刊訊】花蓮監獄日前攜手法鼓山人文社會基金會，舉辦心在平安裡心幸福音樂會，該監期望本活動豐富收容人心靈，體會清靜安定的幸福感受。

法務部曾部長蒞臨參加音樂會，致詞時以更生人成功復歸社會為例子，勉勵收容人把握在監時間充實自我、並確實徹底醒悟，將心態歸零為方法，如同白紙般，重新體悟人生真、善、美的意義。法鼓山人文社會基金會秘書長李伸一表示，法鼓山推動心六倫運動，與法務部倡議的生命教育是一脈相通的，冀望收容人藉由聆聽音樂會開始而感動，啟發內心善性種子。在該基金會志工帶動全場的手語表演下，幸福平安的靈性力量感染全場參與人員。